

Ernesto Cazón García
Procurador de los Tribunales
y
Corredor Colegiado de Comercio
Plaza de España, 29—LUGO

El Progreso

DIARIO DE INFORMACION

Dr. R. López Pardo
Especialista en enfermedades de la piel
sífilis y vías urinarias
PLAZA DE ANGEL FERNANDEZ GOMEZ (ANTES
NOVA)

AÑO XXX - NÚM. 12.735

LUGO, SÁBADO, 10 DE ABRIL DE 1937

OFICINAS Y TALLERES: PROGRESO, 4

Una patria : **ESPAÑA**
Un caudillo : **FRANCO**

España cumpliendo una vieja contribución providencialmente impuesta, marcará un ejemplo a imitar.
El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

En el frente de Madrid nuestras tropas, con un heroísmo insuperable, rechazaron varios ataques del enemigo, que desde hace días venía preparándose para este intento y que tuvo en la jornada más de dos mil ochocientos muertos

Boletín informativo del Cuartel general del Generalísimo

Boletín informativo del Cuartel general del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las veinte horas del día de hoy, 9 de abril de 1937.

EJERCITO DEL NORTE

Quinta División. -- El enemigo, después de una gran concentración de elementos de artillería, aviación y tanques en la Sierra de Alcubierre, atacó duramente nuestras posiciones, logrando poner pie en una zona avanzada, en la que perecieron heroicamente los sesenta voluntarios de la defensiva. Esta posición fue recuperada por las tropas nacionales momentos después en un brillante contraataque.

Sexta División. -- En todos los frentes de Santander y Vizcaya un numeroso de milicianos y familias que se han pasado a nuestras filas.

Octava División. -- Ataques enemigos sobre Riviellas y la línea de defensa de Oviedo, fueron energicamente rechazados con grandes pérdidas para el enemigo. Tan sólo en el sector de Adoratorios fueron completamente destruidos dos batallones rojos.

Nuestras fuerzas salieron en persecución del enemigo en el frente de cementerio, ocupando importantes posiciones.

División de Avila. -- Sin novedades dignas de mención.

División de Soria. -- Sin novedades dignas de mención.

Una nota del Gobierno rojo-separatista

Bilbao. -- El Gobierno rojo-separatista de Euzkadi facilitó una nota, expresiva de su angustia y de su desmoralización.

Dice que el Gobierno ha examinado todas las cuestiones políticas planteadas por la ofensiva desencadenada por los "fasciosos" en el país, utilizando sus mejores y más abundantes elementos.

La situación -- confiesa -- es muy delicada, y no lo es más gracias al heroísmo de los milicianos, que se oponen al enemigo valientemente, a pesar de su inferioridad en número y armamento.

Hace un llamamiento a la disciplina del pueblo, para que se oponga a la avalancha "fascista" e impida la invasión que se pretende.

Anuncia que la inferioridad actual de las milicias en relación con el enemigo, es momentánea, porque comienzan a llegar refuerzos.

Expresa su confianza en conseguir próximas victorias.

Añade que estando el Gobierno asistido por la opinión de todas las organizaciones sociales y políticas, mantendrá energicamente su actitud, no tolerará y sancionará duramente, tanto las provocaciones como las represalias que se pretendan ejercer.

La nota termina con una amarga llamada al heroísmo de todos para que acepten los sacrificios que se les impongan.

Información del movimiento nacional

Pasará a la historia el atrevido avance por la región montañosa de Vizcaya.

Roma. -- Los críticos que comentan el avance de las columnas del general Franco por Vizcaya, dicen que es un hecho militar que pasará a la Historia, por las dificultades superadas y vicisitudes, donde, junto a las defensas naturales de la alta montaña, se une cuanto la moderna ciencia de la guerra ha acumulado, con técnicos especializados en la configuración europea, rusos y franceses.

Pero junto a esta técnica, los españoles, maestros en la guerrilla, han subdividido el frente en numerosas y pequeñas columnas, que atacan, al parecer, sin conexión, pero que obedecen a un plan preconcebido de conjunto, formando una guirnalda de éxitos que está asombrando a los estrategas europeos.

El coronar el Gorbea, la pena Amboto, la de Orduña y otras alturas, es algo que pasará a la historia de los brillantes hechos militares.

Los avances de los nacionales

Roma. -- La Agencia Havas comunicó a todas sus delegaciones noticias interesantes sobre los últimos avances de los nacionales en el sector de Vizcaya, siendo simultáneos en varios frentes.

En el frente de Orduña hubo un avance de dos kilómetros; en el de Gorbea, otro avance nuevo de tres kilómetros; de San Antonio de Truquillo partió una columna, que avanza con todo éxito hacia Durango.

La charla diaria de Queipo de Llano

Sevilla. -- El general Queipo de Llano dijo anoche desde Radio Sevilla:

A medida que nuestras tropas van avanzando con dirección a Bilbao, aumentan las disputas entre los partidos del Frente Popular.

He sabido que no existe buena armonía entre la C. N. T. y F. A. I. de una parte y los senos gubernantes con los marxistas de la otra parte. Parece ser que ahora los separatistas se han declarado contra Aguirre y quieren ponerse al lado de los nacionales. Aguirre montó en cólera y publicó una nota diciendo que no está dispuesto a tolerar imposiciones de nadie.

Es el caso que al fin confesamos hoy su derrota. Ellos dicen que la derrota que están sufriendo en Vizcaya se deb a la traición del jefe encargado de la defensa que se ha pasado al enemigo y le ha descubierto la parte débil del ataque. Como siempre disfrazan las cosas y en la ocasión presente han buscado esta disculpa.

Ante la acometividad y potencia de nuestras fuerzas los asturianos y los montañeses ponen sus barbas en remojo y parece ser que ese monstruo de los robos, González Peña, ha volado a Valencia a pedir socorro, para que esas poblaciones no caigan en nuestro poder. Claro está que el Canallero le dió la misma contestación que a Aguirre. Esto es, que es difícil el envío de refuerzos. Los anarcosindicalistas están haciendo una campaña contra González Peña alegando que eso de ir a pedir auxilio es un pretexto para la huida. A mí me parece

afecto el cargo de cónsul general. Desdobló los cargos y aunque su hijo tiene el título de bachiller y es menor de edad para el cargo, pues no tiene más que veinte años, ni sabe francés, le ha nombrado cónsul general de El Cairo.

Miaja tiene una niña casada y el pobre yerno estaba sin empleo, pues se le hace agregado comercial del consulado de Alejandría y ya tiene para comer.

Toda la familia de Miaja se ha instalado en el consulado, donde viven espléndidamente. Ahora le quedan otros cinco hijos sin colocación.

Parece ser que el Gobierno de Valencia trata de hacer creer que es Gobierno de un pueblo civilizado, pues ha dictado un decreto disponiendo que en lo sucesivo se respete a los prisioneros, los que serán entregados a las autoridades.

Hay una noticia que pone los pelos de punta y es que en Madrid la Comisión pro Rusia ha dispuesto la evacuación de otro cuatro mil niños, para llevarlos a Rusia. Los padres han protestado energicamente y no quieren que se los lleven. La Comisión ha visitado a Miaja, y dijo, con la seriedad del burro, que los hijos no pertenecen al padre, sino al Estado. ¡Ah!, por eso quiere que el Estado mantenga a los suyos.

En Suiza un tribunal ha condenado a veintiseis ciudadanos, que se habían inscrito para venir por Francia a luchar al lado de los rojos. Así se produce una nación digna.

En el día de hoy hubo mucho movimiento por todas partes, porque el enemigo sin duda cree que va a librar a Vizcaya de la tenaza que le apriona.

Seguidamente el general dió lectura al parte oficial, que publicamos en otro lugar de este número, y terminó diciendo: Creo que ha sido un día magnífico del que debemos felicitarnos todos los buenos españoles.

CUERPO DE EJERCITO DE MARIDR

A las veinte horas de ayer noche el enemigo, del que sabemos que está concentrado desde dos días en el frente de la Primera División sus mejores fuerzas, desató una serie de ataques en todo el, apoyado por artillería, tanques en gran número y armas automáticas, siendo rechazado con gran energía. Desde las seis hasta las diecinueve la lucha ha sido verdaderamente heroica, por la gran cantidad de enemigos, por el número de carros de combate que lanzaron contra nuestras líneas y por la intensa preparación artillería, llevando su principal esfuerzo sobre la Cuesta de las Perdices y la Casa de Campo.

Durante el día de hoy tuvieron lugar otros ocho ataques más, de gran magnitud, así como del espíritu heroico de nuestras fuerzas, dando el hecho de que pasan de dos mil ochocientos los muertos tenidos los rojos, habiéndoseles inutilizado ocho tanques.

La lucha se llevó en algunos sectores, como por ejemplo en el de la Cuesta de las Perdices, a tal ex-

SEÑORITAS se necesitan para vender a domicilio artículo religioso gran novedad. Presentarse hoy Sábado de diez a once mañana H. América.

Crónicas del frente de Madrid

SENDEROS DEL TRIUNFO

Los soldados de la nueva España, empuñan las armas sonriendo al triunfo y a la muerte, con olímpico desdén

Es verdaderamente imposible que los que contemplan la guerra desde la retaguardia, se formen siempre una pequeña idea del entusiasmo y del elevado espíritu con que luchan en el frente estos bravos muchachos defensores de la integridad de la Patria.

Yo mismo, cuando tan solo tenía una idea del fragor y de las encarnadas luchas en las líneas de fuego a través de unas cuantas escenas cinematográficas de película bélica, casi llegaba a dudar a veces del arrojo y del espíritu combativo de nuestros heroicos luchadores, porque el que más y el que menos ha cometido actos de verdadera heroicidad. Pero vine al frente y no precisamente a tomar parte de la contienda sino como simple espectador a presenciar la escena des del "palco platea" que sirve de refugio a los que como yo tenemos la misión de contarlos después, a los que con ansiedad febril esperan los acontecimientos en la retaguardia, día tras día.

Por todos los caminos, por todos los senderos que conducen a los distintos frentes de guerra encontramos a estos muchachos robustos, sanos de alegría y optimismo que van a dar su sangre por España con olímpico desprecio de sus vidas, con la facilidad que si fuesen a una romería dominguera a maracazar unos pasodobles con las mazas del lugar.

Y es que, en estos muchachos conscientes del momento, en estos mozos de la capital, del pueblo o de la aldea, que le mismo día por que a todos los les anima el mismo deseo, se ha operado de una manera férrea y tenaz ese noble gesto de rebeldía contra los intrusos, contra el invasor extranjero, contra la canalla soviética.

Estos camiones que cruzan raudos, veloces hacia las líneas de fuego entre atronadores vivas a

Los capitalistas vasco-marxistas se reúnen

Bilbao. -- Se celebró una importante reunión, convocada en vista de la angustiosa situación creada a las fuerzas vasco-marxistas por la ofensiva nacional.

Asistieron a ella Aguirre, que la presidió; Indalecio Prieto, que llegó en aeroplano; Belarmino Tomás; González Peña y el general Llanos de la Encarnación.

La reunión duró largo rato, y al salir los que asistieron a ella mostraban caras de pocos amigos.

Los periodistas trataron de saber qué hablaban, e Indalecio Prieto les dijo:

--- ¡Ya se lo podían ustedes suponer! ¡Las preguntas sobran!

Inmediatamente tomó el avión y salió, según se dijo, en el campo, para Valencia.

Los demás se mostraron reservados y únicamente Belarmino Tomás se mostró parlanchín y fanfarrón.

Dijo que los marxistas asturianos están dispuestos a defender Bilbao, olvidándose, sin duda, de que tuvieron que mandar desde Vizcaya gente para sostener el ataque a Oviedo.

En los medios nacionalistas reina gran pesimismo, que no pueden peultar a pesar de todos los esfuerzos que hacen para infundir confianza a su gente.

Los obreros de Granada trabajarán en día a la semana gratuitamente para reconstruir las iglesias destruidas

Burgos. -- Una información procedente de Granada, da cuenta de que los contratistas de obras de dicha capital, en nombre de sus obreros, han ofrecido al Arzobispado de dicha archidiócesis, trabajar gratuitamente un día por semana en la reconstrucción de las iglesias derribadas o destruidas durante la guerra civil.

Esta información resulta elocuente, porque, según los rojos, en toda Andalucía, o no quedaban ya obreros o éstos eran hostiles a las autoridades nacionales. El mentís es significativo del verdadero espíritu popular que inspira la gran cruzada española acaudillada por el general Franco.

Una joven viuda consultó con un célebre doctor al objeto de que le recomendase algo que la aliviase de su desconsuelo.

--- Para ello nada mejor -- le respondió el galeno -- que un "Radio Castilla". Representante en Lugo y su provincia, Pedro Vila Gandoy, Manuel Becerra, 16.

que están en lo cierto al juzgar su conducta, pues sino huye habría que calificarle de tonto, ya que en el año 1934 robó del Banco diez y ocho millones y ahora catorce más, por eso, al igual que Prieto, se sienta conservador del dinero y de la vida.

El Gobierno de Valencia ha prohibido que los periódicos de Barcelona puedan venderse en Valencia. El Canallero sabe que están haciendo una campaña terrible en contra de él, de su ineptitud, de su soberbia y de sus negocios y como quiere ser indiscutible, no deja que se le critique.

Pero esos dirigentes que predicaban que debe desaparecer el dinero y socializarlo todo, tratan de reunir todo el que pueden y lo depositan en el extranjero. Ahí están las comisiones por compra de material, por venta de naranjas y del encheffismo.

También Miaja es un perfecto marxista, creí que era tonto y maoísta, como todo el mundo sabe, pero también es marxista, porque es el individuo más encheffista que ha nacido en España, tanto que deja a Cordeiro en mantillas. Tiene ocho hijos y a uno de ellos, del que no pudo sacar partido, porque resultó un golfo, y no pudiendo hacer carrera de él lo envió a América y allí no pudo hacer plata, pero ahora lo trajo a España y le ha nombrado cónsul general de Alejandría. Llegó a su destino, empezó a recibir visitas y supo que había una sociedad de carácter benéfico de españoles, que había llegado a reunir un fondo de unas dos mil libras y pensando en los medios de apoderarse de esta cantidad dispuso que se enviase a España. Ahora es necesario que el ministro de Hacienda, Negrín, vea si llegan a las cajas del tesoro rojo.

Después de esto Miaja pensó en otro hijo. En El Cairo había un ministro plenipotenciario, que tenía

Aguirre pronuncia un discurso para animar a sus decaídas huestes

Reconoció que se encontraban en un duro trance

Bilbao. -- Para intentar levantar el ánimo de las decaídas huestes rojo-separatistas de la república de Euzkadi, el digno presidente de su Gobierno se acercó al micrófono a las nueve y media de la noche.

Fué el suyo un discurso incierto y triste, que reflejó a maravilla cual es el estado de ánimo de las gentes separatistas.

Comenzó dedicando un cántico a los milicianos vascos, diciendo lo que debía esperar de su entusiasmo y de la fuerza de sus ideales. Insistió en la superioridad del Ejército enemigo, pero dijo que no había nada que temer por ello.

Comparó el avance de nuestras tropas, nada menos que con la invasión de los árabes y derrochó cursilería para invitar a los suyos a arrollar al invasor.

--- A todos me dirijo, y no para ocultarles la gravedad del trance en que nos hallamos, para exigirles serenidad, calma y confianza. El Gobierno las tiene, y piensa poner en juego todos los resortes de su poder.

Dijo que no quería recurrir a dramatismos, sino explicar, sencillamente, la verdad. El pueblo vasco, no se dejaría avasallar. "Vivamos en paz dentro de las normas de civilización y del derecho, y han venido a provocarnos. Enfrente de las armas enemigas está el derecho y la voluntad del vencedor".

Accentuando su tono lastimero, se dirigió a todos los vascos del mun-

Automovilismo el Ejército. -- Servicio de Recuperación e Inspección

PRETURA PROVINCIAL DE LUGO. -- AVISO

Los obreros mecánicos, montadores, ajustadores y electricistas de automóviles que deseen obtener comisiones en los talleres militarizados dependientes de esta Jefatura, deberán presentarse en sus oficinas, en la calle de Manuel Becerra, 8, bajo, los días laborables, de diez a doce de la mañana, y de cinco a siete de la tarde.

El jefe de Artillería, ingeniero provincial, Pedro García Rosado.

Vigilad todos el espionaje del enemigo y denunciad y detened a los traidores.

Lea V. EL PROGRESO, periódico exclusivamente informativo, defensor de los intereses de Lugo y su provincia en particular y de los de la Nación en general.

FALSO RUMOR

Hace días que corre el rumor de una sanción pecuniaria impuesta a un importante establecimiento de ultramarinos y fábrica de chocolates por atesoramiento de plata.

El propietario sale al paso de este bulo afirmando que es absoluto y totalmente inexacto tal suceso, y que está dispuesta a denunciar a sus propagadores ante la autoridad competente, como calumniadores y difamadores, si se prueba mala fe o interés en separar una cosa que carece de todo fundamento, y que siempre perjudica a la honorabilidad e intereses de quien en todos sus actos procede con buena fe y patriotismo.

Y, claro está, de esta forma el éxito es seguro.

L. CONDE DE RIVERA

Lea Vd. EL PROGRESO

do, para que se uniesen en solidaridad espiritual con los suyos "contra los que han venido a robarnos nuestra alma y nuestra espiritualidad".

Pide el concurso de hombre y mujeres para defender "el común patrimonio espiritual". Añadió que en esta guerra, el pueblo vasco estaba "fomentando su resistencia".

Aconsejó que no se hiciera caso de las ocultas sirenas cuando les hablasen de supuestas victorias y de fracasos. El Gobierno se encuentra vigilante y conoce a sus enemigos.

Dedicó un saludo al Gobierno de Valencia y al de la Generalidad, insistiendo en que sus palabras no tenían acentos dramáticos, simplemente que se encontraban en un "trance duro, evidentemente duro", que agrupándose todos alrededor del Gobierno, se podría vencer.

Terminó su lamentable arenga con una llamada a la fe y a la confianza, sin tener en cuenta que sus propias palabras eran la mejor y más absoluta prueba de la derrota inevitable.

La tirantez entre catalanes y aragoneses de la zona roja

Burgos. — Ayer tarde, como en anterior información anunciábamos, llegaron a Barcelona varios delegados del Gobierno de Caspe, a fin de entrevistarse con Companys.

No se conocen detalles de los asuntos tratados, pero sí se sabe que la entrevista se desarrolló en términos de suma violencia.

Se asegura que a Caspe han llegado tropas catalanas, que procedieron a la detención de varios comisarios pertenecientes a la Confederación Nacional del Trabajo, detenciones que momentos después fueron anuladas, merced a la actitud en que se colocaron los dirigentes de la indicada organización.

Al parecer en Barcelona se organizó con este motivo una imponente manifestación que intentó asaltar el palacio de la Generalidad para protestar contra el proceder de Companys frente a los de la F. A. I. de Caspe.

Dos aviones de caza volaron sobre los grupos, arrojando unas hojas en las que anunciaban que si no se disolvían inmediatamente los ametrallaron sin compasión. Ante esta advertencia los manifestantes se retiraron, pero se teme que de un momento a otro se reproduzcan con mayor violencia los incidentes.

A última hora se aseguraba que en las calles de Barcelona se habían desarrollado ya incidentes, levantando los sindicalistas barricadas en los puntos estratégicos de la capital.

Un atentado contra Alvarez del Vayo

Burgos. — Ayer tarde, momentos después de abandonar su domicilio en Valencia el ministro rojo de Estado Alvarez del Vayo, hizo explosión en la planta baja un artefacto, que causó enormes desperfectos en el edificio.

Se comprobó que se trataba de una bomba de las llamadas de relojería y que estaba preparada para hacer explosión a la hora justa en que Alvarez del Vayo acostumbraba a salir de su domicilio. Hoy, por haber sido llamado apremiantemente por Largo Caballero, adelantó diez minutos su salida, y a esta circunstancia debe sin duda el haber salvado la vida.

El complot había sido fraguado por elementos de la C. N. T. y de la F. A. I., pero sin embargo, se aprovecha para recrudecer la persecución contra las personas decentes, habiendo llevado a cabo numerosas detenciones.

En los primeros momentos fueron detenidos destacados elementos de la F. A. I., pero el también ministro rojo Garcia Oliver se puso al habla con Largo Caballero, exigiendo la inmediata libertad de los detenidos.

Probablemente el jefe del Gobierno se escuchó en el ministro de la Gobernación, ya que con toda urgencia fué llamado a su despacho. Galarza se opuso a poner en libertad a los que él consideraba autores del atentado, desarrollándose entre él y Garcia Oliver una escena violentísima, durante la cual menudearon las palabras gruesas y no sabemos si alguna bofetada que otra.

En vista de que la cuestión se complicaba, fué llamado al despacho de Largo Caballero el embajador ruso, y a los pocos momentos se alia Galarza alcaido, dando en el acto la orden de libertad de los detenidos.

Esto es una prueba más de que Moscú sigue siendo quien resuelve en última instancia todos los asuntos de la España roja y que los cretinos y malvados que forman el llamado Gobierno de Valencia no son más que unas figuras decorativas toleradas por el Kominter para cubrir las apariencias ante el resto de Europa.

DINERO
Se facilita a préstamo y módico interés, sobre fincas urbanas en la capital.
Para informes dirigirse a la Subdirección de la Compañía "El Norte", Santo Domingo, 5. Teléfono 83.

ANGEL MIRAYO
CLASES PARTICULARES
Ruanueva-77, 2.º

Mujeres Españolas

Donativos recibidos en el taller de "Mujeres Españolas", para enviar a Salamanca con destino a los Hospitales del frente:

Quinta relación

Señoras don:
Celia Constela, de Abuín: una camiseta, un calzoncillo, dos pares de calcetines y seis pañuelos.
Ramona Pérez Vázquez, maestra de Rábade: una muda completa.
Señora viuda de Marmol: una muda completa.

María de los Remedios Pérez, de Iribarren: una muda completa y dos pares de calcetines.
Herminda Martínez Cabrera, de Carro: una muda completa.
Emilia de Tudela, de Afán de Rivera, una muda completa.

María Teresa Rubio: una muda completa.
Trinidad Sánchez López, maestra de Meira: una camiseta, un calzoncillo de punto, un jersey, dos pares de calcetines y dos pañuelos.

José Parga López: una muda completa.
Señora de Domingo Abuín Iglesias: dos mudas completas y dos pares de calcetines.
Nieves Fernández, de Bingleoa: una muda completa.
Pepita y Carmela Lamela: una muda completa.

Pilar Martínez Cabrera, de Carro: 4 camisetas, 4 calzoncillos, 8 pañuelos, 4 pares de calcetines y 4 bufandas.
Isabel Casanova Ojea, de R. Valcarlos: una muda completa.
Amalia Iglesias Rodríguez: cuatro metros de género, un par de calcetines y un pañuelo.

Eloisa Requejo, de Iglesias: una muda completa.
Trinidad Fortas Montenegro, de Ramiro: una muda completa.
Dolores Pedreira, de Pita: dos camisetas, dos calzoncillos, cuatro

pares de calcetines y cuatro pañuelos.
Irene Montenegro, de Dominiguez: una camiseta, un calzoncillo, un jersey, dos pares de calcetines y dos pañuelos.
Pilar Irizar, de Montenegro: una camiseta, un calzoncillo, un jersey, dos pares de calcetines y dos pañuelos.

Eva Pedreira: una camiseta, un calzoncillo, una camiseta, dos pares de calcetines y dos pañuelos.
Sofía Somoza: dos camisetas, dos calzoncillos, dos jerseys, dos pañuelos y tres pares de calcetines.

Manuela Veiga Blanco y Dolores Viñas, maestras de la escuela de niñas de Begonte: dos camisetas, dos calzoncillos, dos pares de calcetines y cuatro pañuelos, confeccionados en su escuela por ellas y sus alumnas.

José Rancoño Gómez: una camiseta, un calzoncillo, dos pañuelos y un par de calcetines.

En metálico
Suma anterior, 492,00 pesetas.
Señora de Quintela, 15 pesetas.
Isabel Luaces, 10.
José Abel Sánchez, 12.
Francisca Lorenzo, 20.
J. U. de Franco, 5.
Señora viuda de la Barrera, 15.
Señora de Pardo de Vera, 15.
Suma y sigue, 584,00 pesetas.

Como aclaración a la nota publicada ayer se advierte que en las 1.387 prendas confeccionadas en este Taller, que se detallan en ella, no van incluidas las confeccionadas para Asturias, que son 1.500. Por consiguiente las prendas hechas en el Taller de "Mujeres Españolas" desde el 15 de febrero hasta el 31 de marzo, hacen un total, de 2.887.

Publicación en EL PROGRESO

Una disposición del Gobierno general del Estado

Burgos. — Por el Gobierno general del Estado se ha publicado la siguiente orden:
Constituida en la Coruña la Junta de Censura Cinematográfica a que se refería la orden de este Gobierno general de fecha 21 de marzo e interesada por la misma la ampliación del plazo que determina el artículo quinto hasta fin del mes corriente, este Gobierno general ha acordado lo siguiente:

Queda prorrogado hasta el día 30 inclusive del mes corriente el plazo señalado en el artículo quinto para la censura cinematográfica, a que se refiere la orden dada en 21 de marzo próximo pasado.

PERDIDA
Se ha extraviado la documentación del conductor y coche matricula. BT-11.859. Se ruega a la persona que lo hubiese encontrado la entregue a Ramón Secunza, Hotel Madrileña. Se gratificará.

Academia de la Estrella del Mar
dirigida por
D.ª Luz Garza Feijóo
Ronda de la Coruña, 92-1.º

Clases de cultura general y de Francés, Inglés, Taquigrafía y Dibujo lineal y artístico. Preparaciones para el Bachillerato, Magisterio, Escuela de Comercio e ingreso en la de Peritos Agrícolas. Número limitado de alumnos en cada clase.

MI VIAJE A PALESTINA

IX
Jerusalén, ciudad judía

Acabamos de indicar, que Jerusalén es una ciudad cosmopolita donde conviven los hombres y las religiones de distintos matices en raza, lengua, nación y creencias. Los que se disputan sin embargo, su popularidad, son los árabes y los judíos. De los primeros ya hemos dicho algo, que sirve como de prólogo, a los apuntes en preparación. Ahora toca la vez a este pueblo judío en el que se confunde lo extraordinario de una nación grande y lo abyecto de un pueblo vil. Incapaz de gobernarse por sí mismo, continúa viviendo bajo la férula de otro dominador. En ninguno como en él, se ve tan palpablemente demostrado, que pueblo sin religión, pueblo sin admiración. Si nunca fué tan grande como cuando estaba gobernado teóricamente, nunca fué tan pequeño como cuando se apartó de Dios. Por eso es hoy tan diminuto, porque no cree. De nada le sirve los dieciocho millones que forman actualmente su cifra. El judío de hoy, excepto hecho de los safarditas y asqueditas, no profesa religión ninguna, ni aun la hebrea; son ateos. Si externamente observan las festividades judías, no es por creencia, sino por evitar choques con sus hermanos los celantes y trabajador por la unión sionista, único ideal del judío moderno, por el que denodadamente trabaja, a pesar de las oposiciones árabes.

Estas dos tendencias tan claramente opuestas encierran algo de interés por lo que mira a la ideología mesiánica. Es el distintivo de los judíos modernistas y tradicionalistas. El primero, influenciado por las teorías europeas nortenas, procura matar toda idea mesiánica religiosa. Para él el Mesías anunciado por los profetas de su anti-

gua nación, ya está en casa actualmente, dirigiendo los destinos del preponderancia industrial y pacífica en el mundo. Esto que no se le oculta al hebreo modernista, le quita toda fe y esperanza en el Mesías religioso espiritual. Para el segundo, el Mesías anunciado por los profetas, todavía no ha llegado. Como sobre la tierra árabe, seca, y como rey sobre un pueblo huérfano. Es curioso, ver, los grupos de celantes reunidos en las sinagogas de Jerusalén, en el tradicional Muro del Llanto, o en el antiguo muro herodiano, trozo del templo, practicando un rezoso acompañado de un ceremonial ridículo a la vista, pero interesante por su simbolismo bíblico y por las formas nortenas, desesperadas con que lo invocan.

Además de estas divergencias religiosas, les distingue la mentalidad y el trato social. El judío infiel o increyente, ostenta el lujo y desenvoltura, sobre todo la mujer, que raya en el naturalismo. Su trato social, sin embargo, es muy considerado. No manifiesta como el celante, un orgullo abierto al cristianismo, a lo que llama gentil, y hasta incluso simpatiza con él, mientras sea sincero. Por el contrario el auténtico judío. A éste se le distingue por su indumentaria modesta.

Para comprender un poco los sentimientos que animan a este segundo grupo o partido, basta penetrar en sus miserables y claustros "ghettos". Por sus malolientes callejuelas, aparecen figuras rezacas; el relampagueo de sus joyas lanzan odios irreconciliables; la indumentaria compuesta del "trafán" y gorro sangriento "pata", la sucia melena y barba patriarcal los ensortijados, acusan un hombre selvático y misántropo, que lanza maldiciones talmúdicas, terribles y oscuras, a los extraños de su raza. Su fe, sin embargo, es ciega y fanáticamente proclamada con todo género y variedad de ceremonias rituales, en el famoso santuario del Muro de Llanto. Se presentan el grupo de los antiguos celantes fariseos. Llámase "safarditas" o "asquenaditas" según traigan su origen, de los expulsados de España y Portugal o de los procedentes de Alemania, Polonia, Rusia, Hungría, Rumania y Islandia.

P. FRANCISCO QUECEDO

Remedios Díaz
Viuda de Vilas
Profesora en partos y auxiliares de medicina y cirugía.
Ex alumna de los doctores Bousoy y Varela Radio. Con los años de pediatra en la Maternidad de Santa Cristina Facultad de San Carlos de Madrid.
Ofrece sus servicios dentro y fuera de la capital.
Domicilio: Ronda de la Coruña, 84-primero
rente a la Puerta de San Fernando

PERDIDA
Se ha perdido una bolsa con libros de texto de primer año de Bachillerato, desde la calle de la Reina, por la Plaza de España hasta la calle de la Cruz.
Se ruega encarecidamente a la persona que la encontrase la entregue en esta Administración.

Cine España
HOY
A las 5'30-7'30 y 10'30
Un film de interesantísimo y dramático argumento
EN LO PROFUNDO DEL MAR
Sally O'Neil y Grevy
Lon Chaney
Butaca, 0'60

GENOVEVA DE BRABANTE
La que fué madre, mártir y santa.
Pronto
LA DOLOROSA

HOY SABADO-MONUMENTAL en el **TEATRO CIRCULO**
WALLACE BERRY-JACKIE COOPER con LIONEL BARRYMORE y LEWIS STONE
En la obra maestra del mundo fantástico de las aventuras
La Isla del tesoro
Habla en español
El intrépido TIN MC COY en **VOZ EN LA NOCHE**
A las 4'30-7'15 y 10'30 BUTACA UNA PESETA
Mañana
A las 5'15, 7'30 y 10'30 **SHIRLEY TEMPLE en REBELDE**
Pronto: LA RECONQUISTA DE MALAGA

Gran Calé-Bar Mercantil
Palacio del espectáculo
HOY-Gran acontecimiento artístico-HOY
3 NOTABLES ARTISTAS
MILAGRITOS GARCIA
(La Mancheguita)
Joven y bella canzonetista y bailarina
JULIAN VICENTE
Formidable bailarín de claqué
CARMELITA ROY
Canzonetista a gran voz, de género fino
Todos los domingos bonitos regalos para señoras.

Tintorería Los Mil Colores
La que garantiza todos sus trabajos, en Lugo.
Limpieza y desinfección de toda clase de prendas.
Teñidos en todos los colores a la muestra.
Lutos en doce horas.
Comerciantes, la Tintorería Los Mil Colores puede poner en vuestros Almacenes los colores que no tengáis, con toda garantía.
Máquinas especiales para Vainicas, punto de Incruste, Plisados Bordados y Forrería de Botones.
Plaza Mayor, 19.-Teléfono 387.-LUGO

SHIRLEY TEMPLE
Se supera a sí mismo, protagonizando con naturalidad asombrosa con espontaneidad que maravilla
REBELDE
(En español)

MAÑANA ESTRENO en TEATRO CIRCULO
A las 5'15 y 10'30 - BUTACA 1'25
A las 7'30 - BUTACA 1'75

La Unión y el Fénix Español
Compañía de Seguros reunidos
Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado de fecha 1.º de Febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.
Viene, por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros ramos.
Capital Social y Reservas. más de 137.000.000 ptas.
Primas recaudadas en España en 1935. » » 38.000.000 »
Primas recaudadas en el extranjero en 1935. » » 54.000.000 »
Valor de los inmuebles de su propiedad. » » 40.000.000 »
Subdirección en Lugo: Plaza de España núm. 27

GENOVEVA de BRABANTE
La leyenda más bella de la literatura mundial
Nueva versión hablada con música sublime de **LOHENGRIN y AIDA**
se estrena mañana en **CINE ESPAÑA**
Reserve su localidad

GRUBER
ARCAS DE CAUDALES "GRUBER" NUNCA HAN FALLADO
Pida hoy mismo el catálogo gratis a la fábrica más importante del ramo.
MATTES, GRUBER.-Apartado, 185 BILBAO
Exposición en Lugo, Casa Veloso, en la calle de Manuel Becerra. Representante en la provincia
LEA VD.
EL PROGRESO

Gran Peluquería Higiénica
La mejor instalada en Lugo - Calefacción central
REINA, 14 - PRIMER PISO
Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Eléctrica permanente Marcel y al agua - Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de melenas.
Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiene - 6 sillones americanos Discreta y hábil dependencia.
Calle de la Reina, 14, primer piso (encima de la Joyería de Manso), Teléfono 120.

Sanatorio Quirúrgico
Jose María Fenollera Velón
CIRUGIA GENERAL Y GINECOLOGIA
Ex alumno interno por oposición del Hospital de Santiago. Premio extraordinario de la licenciatura.
Ex ayudante de los Dres. Gómez Ulla y Varela Radio de Madrid, etc.
Consulta de 10 a 1
Avenida de Moret 11-duplicado principal

Mañana domingo, ejercicios mensuales del mes de abril. A las ocho, misa de comunión general y a las seis y media de la tarde, el ejercicio correspondiente en la capilla de San Froilán.

Continúa la novena en honor del Patrono de San José a las horas señaladas.

Día 10.—Turno Nuestra Señora de los Ojos Grandes. Por la intención de una sociedad honoraria.

Vela desde el miércoles, 14, hasta el domingo, 18, a las ocho y media de la tarde y misa de comunión el domingo, 18, a las ocho y media en la parroquia de San Pedro.

NECROLOGIA

A la prematura edad de dieinueve años dejó de existir a las cuatro de la tarde de ayer, la señorita Milagros Corredoira Casado.

Era la finada bondadosísima y contaba con muchas amistades siendo su fallecimiento muy sentido.

Ayer se efectuaron los actos de su entierro que constituyeron senda manifestación de duelo. Descanse en paz su alma y repoban sus padres y demás deudos nuestro sentido pésame.

Victima de grave y traídora enfermedad, sufrida con admirables resignación cristiana, falleció en esta capital, la señora doña Nieves R. Carballo, viuda de don Rogelio López.

Persona muy querida por sus virtudes y excepcionales dotes de bondad y amante de socorrer al necesitado, por lo que su muerte es justamente sentida, tanto en Parca donde residió hasta hace once meses, como aquí en Lugo, a pesar de llevar tan poco tiempo entre nosotros.

A sus familiares, en especial a sus hijos Remedios, perteneciente a esta Delegación de Hacienda y Germán, oficial de Correos en Cuba; y hermana Mercedes, en parca, donde residió hasta hace once meses, como aquí en Lugo, a pesar de llevar tan poco tiempo entre nosotros.

Para trabajos tipográficos con prof...

ritud, esmero y economía en EL PROGRESO

De la Policía urbana

Fueron multados por la Alcaidía por infracción de las ordenanzas municipales, los siguientes: Celia Necega, con 2 pesetas; María Eiras, con 2; Antonio Otero, con 2; Gregoria Labandera, con 5; María Nuñez, con 3 y Antonia Lafuente, con 2 pesetas.

Precios del mercado de ayer

Centeno, los diez kilos 5,75 pesetas; maíz ídem, 5; judías ídem, 1,50; patatas nuevas docena, 1,50; patatas tocino ídem, 4,50 pesetas.

Para el consumo público

Se sacrificaron en el Matadero público, 25 reses vacunas y 40 cerdos. Entraron en la Plaza de Abastos, 3.540 kilos de pescado.

ALMANAQUE

Hoy: Santos Ezequiel, profeta, Iulio, Terencio, Pompeyo, etc. Sale el Sol a las 5,46 y se pone a las 18,47. La Luna sale a las 11,50 y se pone a las 18,02. Luna nueva el día 11.

Restaurant Fornos

Mariscos de todas clases. Platos para hoy. Langosta en dos salsas. Pollo a la caçerola, entrecosto a la portuguesa, etc.

Burgos, filete miyon, etc. chas a la molinera, etc. tinto, huevos a la catalana, etc. Se sirve a domicilio.

La Región

Colegio Farmacéutico

AVISO

Se pone en conocimiento del público que a partir del día de hoy, sábado, se establece un turno de guardia nocturna entre las farmacias establecidas en esta capital, con el fin de garantizar dicho servicio durante las horas de la noche. De este servicio quedará encargada una de las farmacias, que lo verificará durante toda la semana desde las veintidós horas en adelante verificará el servicio a puertas cerradas; para lo cual tendrá su correspondiente timbre de llamada. El resto de las farmacias dejarán colocado al exterior un cuadro indicador de cual es la de guardia.

Igualmente se pone en conocimiento del público, que los domingos habrá farmacias de turno que estarán encargadas del servicio desde las nueve de la mañana hasta las nueve de la noche, hora en que comienza el servicio de la guardia nocturna. Los días festivos abrirán todas las farmacias hasta las dos de la tarde, quedando solamente abiertas por las tardes de esos días las que les correspondan de turno y que se anunciarán en los cuadros indicadores de las farmacias.

Farmacia de guardia nocturna para esta semana, don Carlos Alonso Hortas, Plaza del Campo, 5. Farmacias de turno para el día 11, domingo: Don Manuel Figueroa Barros, San Pedro, 2; señora viuda de Pedrosa, Santo Domingo, número 2; don Alejandro Mosquera, Armañá, 1; doña María Díaz Gallego, Puerta de San Fernando. La Directiva

Mañana, estreno de «Rebeide» en el Teatro Círculo

Shirley Temple, la siempre sorprendente Shirley, tiene el don único de ser más admirada cuanto más se prodiga, ha asomado su rostro de muñeca traviesa interpretando la comedia dramática de 20th Century-Fox «Rebeide», secundándola John Boles, Jack Holt y aren Morley, artistas de valía que en vez de empañar la actuación de la precoz protagonista con tribuyen todavía a realizarla por la calidad que alcanza en su conjunto.

Como en aquella otra deliciosa creación suya «La pequeña coronela», Shirley se halla también aquí ante los antagonismos de sudistas y nordistas. En la adaptación de esta obra de Edwing Burke, es una confederada que vence a los enemigos sin más armas que la dulzura de su irresistible sonrisa y la inagotable caudal de su simpatía. Trama plena de dulzura, de delicadeza... Un tema a la vez afable y humano. El más dramático y diverso que se le ha ofrecido a la diminuta estrella y, por ende, el que le permite lucir con mayor amplitud las facetas de su talento interpretativo: pasar de la risa al llanto con naturalidad asombrosa, según sucede al interrogarla el presidente Lincoln, escena tan espiritualmente concebida como bien resuelta e interpretada por Shirley con equilibrio de gran actriz, con una espontaneidad en lo dramático tan adorable como esa otra de que hace gala en lo gracioso al bailar a dúo con el negro aquella danza de «claque» demostrando dotes de gran danzarina. Notable también por su finura de matiz, aquella otra ante el calabozo de su padre, donde canta con toda la gracia externa y emoción interior que requiere la delicadeza del momento.

Extracto del «Boletín Oficial»

El «Boletín Oficial» de la provincia correspondiente al día de ayer inserta lo que sigue: —Requisitorias de la Presidencia de la Comisión D), depuradora del personal del Magisterio primario de la provincia de Lugo. —Notificaciones de la Administración de Rentas públicas de la provincia. —Nota de la Delegación de Industria de la provincia relativa a la comprobación de pesas y medidas. —Ordenes del Gobierno del Estado. Extracto de los acuerdos adoptados por el Ayuntamiento de Abadín desde el 21 de enero al 18 de marzo últimos. —Cédulas de citación y requisitorias de diversos juzgados.

Delegación de Industria

Se ha acordado que la comprobación periódica de pesas y medidas del presente año, se celebre en la cabeza de partido en Villalba los días 19 y 20 del actual.

Madrinas de guerra

Las solicitan: Los falangistas Laureano de la Granja, Segundo Herrero y Daniel Moratillo, (médico). San Rafael. El alférez de Artillería Gonzalo Piriz Carmona. Regimiento de Artillería pesada. Córdoba. El sargento Juan Delgado y los soldados Carlos García, Ginés Martínez, José Varela y Manuel Ben- Alkader. Primer tabor de Melilla, número 2. Frente del Jarama. Los falangistas de la Centuria Pedrosa, Generoso Villarino, Ibio Pérez Prieto, Víctor Manuel Pérez López, Mario Eiras González, Luis Mendaña Vergne y Juan Varela Vázquez. Robledo de Chavela. El soldado Camilo López Arias. Regimiento de Zaragoza. San Emilian. León. Los guardias civiles José Carral,

UNA NOTA DE LA JEFATURA PROVINCIAL

Ha sido remitida a esta Jefatura Provincial la siguiente relación de individuos que se han negado a contribuir a la cuantía de Auxilio de Invierno del día 4 del corriente: José Grandio Seijas, abogado y procurador; Tomás Barro Abello, acapulador propietario; Francisco Febrero Tenjido, propietario; Vicente Rouco Pérez, labrador; José Penabaz Barro, propietario; Luis Celeiro, maestro de obras; José Morado, empleado municipal; Antonio Rego Pérez, propietario. Una copia de esta relación ha sido remitida, acompañada de oficio, al excelentísimo señor gobernador civil de la provincia.

AUXILIO DE INVIERNO

Aunque se pensó en principio, por no agravar los deberes que en razón de hermandad se os demandan, que la ficha azul durara solamente hasta el mes de abril, nos vemos hoy obligados por la realidad tremenda de la situación social española, a rogaros que con alegría, con espíritu de justicia, llenos de humana emoción pensando en la trabazón generosa de las clases y de los hombres entre sí que debe ser fundamento de la nueva España, sigáis contribuyendo en la misma medida y proporción por medio de esta exacta y voluntaria «Ficha azul, a satisfacer las necesidades de los que sufren hambre y miseria. A pesar nuestro, el invierno, este invierno entendido como suma de rigores y necesidades que se abaten implacablemente sobre muchos de nuestros compatriotas, persiste duro y cruento a través de todas las estaciones del año. A este invierno permanente oponamos por nuestra parte un permanente auxilio».

DONATIVOS

En los comedores de Auxilio de Invierno se han recibido los siguientes donativos: Bazar Los Chicos, 4 pesetas; Droguería Galaica, 5; Librería Balmes, 4; María Rubio, un jamón; Pedro Luna Sal, un cordero; camarada Inocencio Otero, un jamón; casa Domecano, docientos rosquillas.

SEGUNDA LINEA

Servicio para el día de hoy, 10 de abril de 1937. De seis a catorce, Ricardo Tournon Montero. De siete a catorce, Isidoro Valcárcel. A las diez y media, Audiencia, Julio Prieto Nogueira. Imaginaria para estos servicios, Jesús Arias. De catorce a veintidós, Germán Jato Pérez. De veintidós a seis, Antonio Rodríguez Salvador. Imaginaria para estos servicios, José Treviño. A las veintidós, Pedro Rodríguez López, Gonzalo Vázquez Arias, Liborio Rodríguez López y Rodrigo Castro. Imaginaria para este servicio, Ramón Piñeiro Luaces. Lugo, 9 de abril de 1937.—El secretario militar.

SECCION FEMENINA

Se ordena a todas las afiliadas que mañana, domingo, día 11 del actual, asistan a la misa de comunión que par cumplimiento del Precepto Pascual de los hospitalizados tendrá lugar a las ocho y media en la capilla de Falange Española establecida en la Maternidad.

La jefe comarcal

FLECHAS FEMENINAS Se ordena a todas las Flechas preparen su uniforme para la próxima visita de la Jefe Nacional de Falange Feminina, Pilar Primo de Rivera.

¡Por la Patria, el Pan y la Justicia! ¡Por la España, Una, Grande y Libre! ¡En pie la Falange! ¡¡¡Arriba España!!!

SANATORIO QUIRURGICO

— DE — CASTO GONZÁLEZ MÉNDEZ MÉDICO FORENSE DEL HOSPITAL DE SAN CARLOS CIRUCIA — PARTOS — TRILMATOCLOIA TODA CLASE DE OPERACIONES RAYOS X — ELECTROTERAPIA Teléfono 75 X - San Marcos, 2-1 - LUGO

Voz de la Falange

LA FALANGE DE LUGO, HEROICA

La Falange de Lugo, con toda la Falange española, tiene historia, una historia de mártires y de héroes. Corrían los primeros días del alzamiento nacional. Salían las primeras escuadras de la Falange para los todavía no bien dibujados frentes de batalla, a verter generosamente su sangre, demostrando al enemigo que aquella Falange aherrojada que ellos procuraron no diera el más leve sintoma de existencia, a pesar de lo cual habían llenado los periódicos las hazñas de la Falange perseguida en

Queremos para toda la existencia española, para toda la existencia de nuestra Falange, un sentido religioso y militar, un sentido de servicio y sacrificio. José Antonio

la calle, esa Falange surgió, y surgió pletórica de masas juveniles que en el primer momento estuvieron prestas a darlo todo por la Patria en peligro. Los pueblos de la provincia que no supieron del gesto gallardo del primer instante al servicio de España hubieron de sucumbir rápidamente ante el empuje del Ejército y de la Falange. Ribadeo, Puen teneuvo, San Clodio, Monforte; vosotros sabéis del empuje y del valor de aquellos soldados y falangistas que os liberaron al grito de «¡Arriba España!»

San Rafael, Tablada, El Espinar. ¡Si las greñas y riscos hablaran lo harían en decir de caballeresco romance!

Nobles caballeros eran, de azul iban tocados...

En El Espinar, la Falange de Lugo escribe una de sus páginas más brillantes. El camarada Pedrosa, que mandaba la Falange que operó en dicha acción, pide la vanguardia de la columna, y le es concedida.

Tres muertos y cinco heridos fueron el resumen de aquella jornada épica. Y hace poco, en las márgenes del Jarama, en el Pingarrón, la Falange de Lugo vuelve a cubrirse de gloria. Por su actuación en este combate se le concede la Medalla Militar y es propuesta para la laureada de San Fernando.

La Falange que representa a Lugo en el frente de León—Bandera Legionaria de Lugo—ha merecido también la distinción del mando.

Los camaradas del «Canarias» han sido propuestos para la laureada de San Fernando.

La Legión Azul que opera en el frente de Asturias está colocando muy alto el pabellón rojinegro del nacionalsindicalismo.

He aquí esbozada ligeramente la brava actuación de la Falange luguense. Que con el resto de la Falange española están marcando con paso firme y seguro el camino de nuestro Imperio que ya comienza a amanecer.

Prácticamente consideraron que éramos cuatro gatos, gentes que no teníamos dos pesetas, más pobres que las ratas, que no tenían árbol donde ahorcarse, y no dijeron que no teníamos donde caer muertos porque los afiliados a Falange han tenido siempre sitio donde caer muertos por los ideales.

Sánchez Mazas

NOTA

Se advierte a todos los camaradas que avalen solicitudes de ingreso en Falange Española, que serán responsables, en caso de no ser admitidos los presentados, e incluirán en grave falta de falangismo, ya que el que trata de infiltrar en nuestras filas elementos perniciosos no puede ser considerado como camarada íntegro.

NUESTRA REBELDIA

Lo fuimos antes, lo somos hoy y lo seremos mañana. Y continuaremos siempre en continua rebeldía contra los enemigos de la Patria. Cada cárcel honrada por nuestros camaradas fué un altar de la Patria, en donde se cantaba el himno de Falange, que es juramento de morir y vivir por España. Cada pedazo de tierra empapado por la sangre de nuestros mártires era un vergel donde nacían capullos reventones llenos de aromas purísimos para ofrendarlos a la Patria. Cada falangista en las trincheras es y será un ángel custodio de la Nueva España.

Cada camisa azul en la vanguardia o en la retaguardia es y será un guerrero infatigable que luchará sin cesar y sabrá morir por la Patria.

Esa fué nuestra rebeldía. Es la de hoy y será la de mañana. Y enemigo se de la Patria, no sólo quien supo ultrajarla, sino aquellos que con su cobardía y aseo res tibios permitieron que fuese manciplada.

Que vayan a contar sus cuitas y a llorar sus penas y desventuras al muro de las lamentaciones y dejen paso libre al amor de la juventud española, que ya está harta de cataplasmas y ensaladas rusas, y no permitirá que a su España querida vuelvan a hundirla en el fango de la miseria.

Eso quieren y eso piden todos los buenos y honrados patriotas, que aquellos que malgastaron las energías y tesoros de la Patria, marchen a sus casas para no estorbar el paso firme de los que con

una hoja impresa circulada estos días se convocaba al pueblo humilde a pasar por el Ayuntamiento a reclamar «lo que por ley y derecho les corresponde».

Para dar a la indiscreción apariencias de legalidad, se excitaba el celo de los luscenses a contribuir a las «distintas suscripciones abiertas en el Ayuntamiento» y terminaba la hoja con otra indiscreción más.

Como la autoridad se debe al público, y éste tiene derecho a la verdad, sin halagos, vaya para él la verdad. Esta Corporación municipal se encontró con dos obras bien conocidas empezadas y sin recursos parados para ellas. Por todos los medios se ha procurado no pararas, habiéndolo conseguido hasta hoy.

El deseo es continuarlas y en este sentido se hacen esfuerzos contra todas las dificultades del momento. Con aportación municipal y de una suscripción abierta en el Gobierno civil, se continúa la del Parque, y en breve se iniciarán otras, porque en relación con el paro obrero nuestro anhelo consiste en que todos puedan trabajar. En cumplimiento de órdenes superiores se lleva a cabo el padrón de «verdaderos necesitados» para acudir en su auxilio en la forma que se ordene. En el aspecto municipal se realiza el de Beneficencia, a los efectos de asistencia pública domiciliaria, dándole toda la elasticidad posible, alejándole de las miras bastardas y buscando la verdadera necesidad.

Esta es la verdad en relación con los ciudadanos humildes; pero es un engaño creer que en su favor existen en el Ayuntamiento distintas suscripciones, cuando la verdad es que no hay ninguna. Más como de todo esto se puede sacar partido, he tenido el gusto de conversar con un grupo de esposas de combatientes para decirles la verdad sobre sus derechos y algunas cosas que les conviene saber, lamentando no haber podido decir lo mismo a todas, pero lo diré desde aquí.

El 4 de enero, esta Junta local elevaba a la Superioridad el siguiente escrito: «La esposa cuyo marido ha sido movilizado, si es pobre está de lleno comprendida en los apartados A y B del artículo primero del Decreto creador del subsidio, pero no lo puede solicitar porque no es voluntario; tampoco puede hacerlo fundándose en el artículo sexto del mismo, porque su caso no está comprendido en las excepciones del servicio en filas de la ley de Reclutamiento, más como es de justicia o se le concede el subsidio o se exceptúa al esposo del servicio en filas».

La Orden del Gobierno general de 3 de febrero resolvió la cuestión concediendo derecho a subsidio a la mujer casada pobre. No tiene la pretensión esta Junta de atribuirse la paternidad de la resolución, pero la primacía en velar por los intereses de las esposas de combatientes, no permitirá que se lo abrogue nadie.

Respecto al pago del subsidio ya les indiqué que no estaba en las atribuciones de esta Junta, pero el interés puesto en conseguir su derecho debe servir de garantía de que no se dilatará ni un momento en cuanto se ordene y oportunamente se hará saber.

Sociedad Anónima Barras Eléctricas Galo-Asturianas (B. E. G. A.)

Esta Sociedad, de acuerdo con lo que prescriben los artículos 16 y 17 de sus Estatutos, convoca a Junta general ordinaria de accionistas para el día 26 de abril próximo a las doce de la mañana en su domicilio social, Plaza de El Ferrol, Lugo, con el siguiente orden del día:

Primero. Lectura y aprobación del acta anterior. Segundo. Lectura y aprobación si procede, de la Memoria y Balance correspondiente al ejercicio de 1936. Tercero. Proposiciones de los señores accionistas. Para acreditar el derecho de asistencia a la Junta, se recuerda a los señores accionistas el cumplimiento de lo que prescribe el artículo 20 de los Estatutos.

Lugo, 30 de marzo de 1937.—El presidente del Consejo de Administración, Vicente Trellés.

Juventud Feminina de Acción Católica

Como habíamos anunciado, hoy, a las doce, llegará a esta ciudad la distinguida señorita Mercedes Boceta, delegada del Consejo Superior de Madrid, quien pasará unos días entre nosotras, y hablará a la Juventud Feminina de Acción Católica en su local social, San Pedro, 21, hoy, a las tres y media de la tarde. Rogamos la puntual asistencia de todas las asociadas y simpatizantes.

Convocatoria

El domingo, a las ocho y media, tendrá lugar la acostumbrada misa de comunión mensual.

VENTA

Número suelto del día, 15 céntimos Atrasado, de fecha fija, 25 céntimos

DE LA ALCALDIA

UNA ACLARACION NECESARIA

En una hoja impresa circulada estos días se convocaba al pueblo humilde a pasar por el Ayuntamiento a reclamar «lo que por ley y derecho les corresponde».

Para dar a la indiscreción apariencias de legalidad, se excitaba el celo de los luscenses a contribuir a las «distintas suscripciones abiertas en el Ayuntamiento» y terminaba la hoja con otra indiscreción más.

Como la autoridad se debe al público, y éste tiene derecho a la verdad, sin halagos, vaya para él la verdad. Esta Corporación municipal se encontró con dos obras bien conocidas empezadas y sin recursos parados para ellas. Por todos los medios se ha procurado no pararas, habiéndolo conseguido hasta hoy.

El deseo es continuarlas y en este sentido se hacen esfuerzos contra todas las dificultades del momento. Con aportación municipal y de una suscripción abierta en el Gobierno civil, se continúa la del Parque, y en breve se iniciarán otras, porque en relación con el paro obrero nuestro anhelo consiste en que todos puedan trabajar.

En cumplimiento de órdenes superiores se lleva a cabo el padrón de «verdaderos necesitados» para acudir en su auxilio en la forma que se ordene. En el aspecto municipal se realiza el de Beneficencia, a los efectos de asistencia pública domiciliaria, dándole toda la elasticidad posible, alejándole de las miras bastardas y buscando la verdadera necesidad.

Esta es la verdad en relación con los ciudadanos humildes; pero es un engaño creer que en su favor existen en el Ayuntamiento distintas suscripciones, cuando la verdad es que no hay ninguna. Más como de todo esto se puede sacar partido, he tenido el gusto de conversar con un grupo de esposas de combatientes para decirles la verdad sobre sus derechos y algunas cosas que les conviene saber, lamentando no haber podido decir lo mismo a todas, pero lo diré desde aquí.

El 4 de enero, esta Junta local elevaba a la Superioridad el siguiente escrito: «La esposa cuyo marido ha sido movilizado, si es pobre está de lleno comprendida en los apartados A y B del artículo primero del Decreto creador del subsidio, pero no lo puede solicitar porque no es voluntario; tampoco puede hacerlo fundándose en el artículo sexto del mismo, porque su caso no está comprendido en las excepciones del servicio en filas de la ley de Reclutamiento, más como es de justicia o se le concede el subsidio o se exceptúa al esposo del servicio en filas».

La Orden del Gobierno general de 3 de febrero resolvió la cuestión concediendo derecho a subsidio a la mujer casada pobre. No tiene la pretensión esta Junta de atribuirse la paternidad de la resolución, pero la primacía en velar por los intereses de las esposas de combatientes, no permitirá que se lo abrogue nadie.

Respecto al pago del subsidio ya les indiqué que no estaba en las atribuciones de esta Junta, pero el interés puesto en conseguir su derecho debe servir de garantía de que no se dilatará ni un momento en cuanto se ordene y oportunamente se hará saber.

Sociedad Anónima Barras Eléctricas Galo-Asturianas (B. E. G. A.)

Esta Sociedad, de acuerdo con lo que prescriben los artículos 16 y 17 de sus Estatutos, convoca a Junta general ordinaria de accionistas para el día 26 de abril próximo a las doce de la mañana en su domicilio social, Plaza de El Ferrol, Lugo, con el siguiente orden del día:

Primero. Lectura y aprobación del acta anterior. Segundo. Lectura y aprobación si procede, de la Memoria y Balance correspondiente al ejercicio de 1936. Tercero. Proposiciones de los señores accionistas. Para acreditar el derecho de asistencia a la Junta, se recuerda a los señores accionistas el cumplimiento de lo que prescribe el artículo 20 de los Estatutos.

Lugo, 30 de marzo de 1937.—El presidente del Consejo de Administración, Vicente Trellés.

Juventud Feminina de Acción Católica

Como habíamos anunciado, hoy, a las doce, llegará a esta ciudad la distinguida señorita Mercedes Boceta, delegada del Consejo Superior de Madrid, quien pasará unos días entre nosotras, y hablará a la Juventud Feminina de Acción Católica en su local social, San Pedro, 21, hoy, a las tres y media de la tarde. Rogamos la puntual asistencia de todas las asociadas y simpatizantes.

Convocatoria

El domingo, a las ocho y media, tendrá lugar la acostumbrada misa de comunión mensual.

SANATORIO QUIRURGICO

— DE — CASTO GONZÁLEZ MÉNDEZ MÉDICO FORENSE DEL HOSPITAL DE SAN CARLOS CIRUCIA — PARTOS — TRILMATOCLOIA TODA CLASE DE OPERACIONES RAYOS X — ELECTROTERAPIA Teléfono 75 X - San Marcos, 2-1 - LUGO

DELEGACION DE INDUSTRIA

Se ha acordado que la comprobación periódica de pesas y medidas del presente año, se celebre en la cabeza de partido en Villalba los días 19 y 20 del actual.

MADRINAS DE GUERRA

Las solicitan: Los falangistas Laureano de la Granja, Segundo Herrero y Daniel Moratillo, (médico). San Rafael. El alférez de Artillería Gonzalo Piriz Carmona. Regimiento de Artillería pesada. Córdoba. El sargento Juan Delgado y los soldados Carlos García, Ginés Martínez, José Varela y Manuel Ben- Alkader. Primer tabor de Melilla, número 2. Frente del Jarama. Los falangistas de la Centuria Pedrosa, Generoso Villarino, Ibio Pérez Prieto, Víctor Manuel Pérez López, Mario Eiras González, Luis Mendaña Vergne y Juan Varela Vázquez. Robledo de Chavela. El soldado Camilo López Arias. Regimiento de Zaragoza. San Emilian. León. Los guardias civiles José Carral,

SANATORIO QUIRURGICO

— DE — CASTO GONZÁLEZ MÉNDEZ MÉDICO FORENSE DEL HOSPITAL DE SAN CARLOS CIRUCIA — PARTOS — TRILMATOCLOIA TODA CLASE DE OPERACIONES RAYOS X — ELECTROTERAPIA Teléfono 75 X - San Marcos, 2-1 - LUGO